Fiche d’activité – 6ème –2005-2006

Notion : Les végétaux colonisent le milieu grâce à des graines (plantes à fleurs)
Place dans la progression : La colonisation du milieu par les végétaux
Situation d’ancrage : Les plantes à fleurs produisent des fruits contenant des graines.
Problématique : Comment les plantes à fleurs colonisent un nouveau milieu ?
	Temps
	Description de l’activité

Réponses attendues- avec capacités
	Conditions de mise en œuvre

avec aide / sans aide,1ère ou 2ème  approche, travail individuel / de groupe
	Matériel

Matériel, documents, site internet



	5 minutes

5 minutes

30 minutes

10 minutes
	1- Situation déclenchante : exemple de colonisation d’un milieu après un incendie. (I)

2- Formulation de la problématique (C)

3- Chaque élève remplit le tableau suivant en passant de poste en poste

       (C & R):

Nom du fruit

Dessin du fruit avec localisation de la graine

Grâce à quel agent se déplace la graine ?

Samare

Vent

Cerise

Animaux

Aigremoine

Animaux

Fruit de pissenlit

Vent

Bardane

Animaux

Pomme

Animaux

4 -Tableau projeté sur transparent contenant uniquement les dessins des 6 fruits. Les élèves indiquent sur le transparent la localisation de la ou des graine(s) par une flèche. Ils indiquent également l’agent de dispersion.

5-Phrase bilan construite par les élèves (c):

Les plantes à fleurs colonisent le milieu grâce à des graines contenues dans différents types de fruits. 

	Etapes 1 et 2 : Classe dialoguée

Etape 3 : Groupes de 3 élèves (T.P. tournant)

Etapes 4: Classe dialoguée 
	Matériel vivant : Samare d’érable , cerise, aigremoine, akène de pissenlit, pomme, bardane.

Texte mis sous pochette plastique indiquant  les modes de dispersion de la cerise.

Photos mises sous pochettes plastiques montrant l’aigremoine et la bardane fixées au poil d’un animal.




Évaluation : type / réponses attendues / barèmes /

